



FISU
WORLD
UNIVERSITY
GAMES
SUMMER

相约大运 成就梦想



大运成都 青春之城

新华社成都7月23日电 五天后，成都将迎来一场青春的盛会——第31届世界大学生夏季运动会。当世界的目光聚焦成都，人们会发现，青春活力是这座千年都市最具代表性的特征之一。

进取、活力、创意、多彩……随着越来越多的青年人汇聚于此、追求梦想，这座“青春之城”绽放着青年人努力奋斗的精彩，迸发出蓬勃向上的青春活力。

青春之城 逐梦之地

成都的大街小巷，现在随处可见大运元素和标识景观。其中，志愿服务小站是一道独特的风景线。28岁的志愿者张思宇这几天正为来往游客提供咨询等服务。

2017年，当一首《成都》火遍大江南北，张思宇考上四川大学计算机专业研究生，开始深入接触成都。现在，他已融入这座城市，成为一家公司的员工，并住进人才公寓。“我要成为一名专家级工程师，用键盘改变世界，不负奋斗青春。”他说。

近年来，越来越多的青年人选择成都作为逐梦之地。

30多岁的陈斯在成都创建了一家科技公司，其关键技术填补了行业空白。他喜爱成都，也被当地文化所吸引。成都茶馆林立，可休闲，可聚会，很多事情在茶馆就能谈成。更重要的是，青年人通过努力可实现梦想。

陈斯说，在成都，工作快节奏和生活品质能很好结合。他在成都高新区创办了成都北斗智寻信息技术发展有限公司。2021年到2022年，公司进入成都天府软件园进行成果转化加速，向高科技成熟企业迈进。

“一边奋斗，一边生活”，这是青年向往这座城市的理由。成都高新区党群工作部常务副部长张古哈说，成都高新区逾75万“双创”人才中，35岁以下青年人才占比90%。

近年来，成都市通过统筹孵化资源，着力解决青年创业“落地难”问题。截至目前，成都已累计上线800家孵化场所，为8842个青年创业项目提供孵化入驻服务。相关调查表明，在蓉大学生65.82%愿留下工作。根据第七次全国人口普查数据，成都14—45岁青年达960.36万人，占常住人口的45.87%。成都这座千年都市，成为青年人的逐梦之地。

多姿多彩 靓丽青春

敢于啃“硬骨头”是青年人鲜明的特征。陈斯至今还记得，他带领的团队



7月15日拍摄的大运村一景。新华社发



7月15日，在成都东部新区三岔湖的成都大运会城市志愿服务小站，志愿者为游客介绍当地旅游资源。新华社发



滑板爱好者在成都东安湖体育公园练习滑板。新华社发

在2019年攻坚一项关键技术时，全都憋着一股劲，而这项技术在行业应用上没有先例。

这支平均年龄只有30多岁的团队，像赴战场、攻山头一样，跨界学习、研究，一次次冲锋。业务攻坚时，风油精、咖啡、茶是最受欢迎的“三件宝”。陈斯说：“每人都有风油精，一星期用一瓶。”咖啡、茶同样用来提神，消耗得也快。经过努力，他们最终啃下“硬骨头”，拓展了公司的业务范围。

奋斗是青春的底色，拼搏是梦想的

阶梯。数据显示，成都创业年轻化特征显著，成都市超80%的创业青年在37岁以下。

每天早上8点半，准时到四川大学国家生物医学材料工程技术研究中心五楼的3D生物打印实验室做科研，是30岁的咸阳小伙张勃庆的习惯。

在导师张兴栋院士的指导下，张勃庆在成都进入了“骨诱导”领域。为推动科研成果转化，张勃庆踏上创业之路。“个性化骨诱导颅骨修复体目前在临床试验阶段，产品预计3到5年后上市。”张勃庆说，能够看到自己研发的成果造福患者，是前进道路上的最大动力。

创新是青年自带的基因，也是一座城市不断前进的动力。因为青年人的活力与创新，各种新职业也如雨后春笋在成都出现。

在成都一间普通的办公室里，一群青年人聚在一起，忙着有些“另类”的事——通过揭秘基因的遗传“密码”，帮助客户找“祖先”。公司创始人周坤说：“溯源工作门槛非常高，需要计算机、生物学、历史学、考古学等多个学科交叉研究。”

大数据架构师、汉服造型师……不仅在城区，成都农村也出现一批新就业、创业群体。在成都蒲江的铁牛村，有50余名来自全国多个省区市的“新村民”，他们做产业、搞文创，推动着乡村振兴。

青年人在成都追逐梦想，这座城市也因他们的到来更具青春气息。

如今，体育运动成为成都新潮流。天府新区麓湖公园社区的CDT运动公园热闹非凡，从早上的少年足球、篮球训练，到晚上的俱乐部比赛，再到周末的潮流运动，这里成了大家挥洒汗水的

好去处。

王冬果大学毕业后，选择留在麓湖公园社区从事体育产业相关工作。“我们的场地使用情况非常火爆，足球联赛每天都在进行。潮流活动一般在周末，大家喜欢用体育运动放松。”

世界目光 更上层楼

大运会是世界青年的盛会，为不同肤色、不同种族青年搭建起沟通交流的桥梁。不仅中国青年迷上了这座“青春之城”，来自世界各地的青年也喜欢上这座“幸福生活，人间烟火”的中国城市。

在成都定居近6年的英国小伙丁小丁是一名四川女婿，在澳大利亚留学时结识了现在的妻子。大学毕业后，他随妻子一同来到成都并继续学习深造，是成都桐梓林国际社区邻里中心的一名外籍志愿者，主要负责管理社交媒体、制作短视频。

到成都后，丁小丁从最初完全不了解中国习俗到逐步融入当地生活，把成都当成了第二故乡。在丁小丁制作的视频里，有大熊猫、啤酒节、茶艺、春节，还有他最爱的成都美食，“我想让外国朋友看看中国的样貌，让全世界都知道成都的美丽与美味”。

国际赛事的举办，为世界打开一扇了解成都的大门。“运动员将在成都第31届世界大学生夏季运动会上获得独特的体验，不仅是体育竞赛，大运会的教育科研活动和成都的城市文化都令人神往。”今年3月第一次踏上这片被天府文化滋养的土地，国际大体联代理主席雷诺·艾德不吝赞美之词，表达了对成都大运会的期待，“成都丰富的城市生活引人入胜，茶社、传统建筑、大熊猫基地等都将成参赛者们的难忘体验”。

在更多外国人眼中，这座有2000多年建城史的都市正青春，是一座“国际范”十足的城市。“在机场就已经感觉到成都是一座现代化大城市，很适合举办大型运动会。”17日，巴西代表团成员一行抵达成都，巴西代表团新闻联络官凯莉刚下飞机，就迫不及待地跟同伴分享她对成都的初印象。

“成都交通体系越来越完善，越来越国际化。”在成都生活了15年的英国人安迪见证了这座城市的飞速发展：外国餐厅不再“难找”，高铁连接各个城市，家门口就有休闲健身的运动场。从年轻小伙变成中年奶爸，他也在这座“雪山下的公园城市”收获了爱情、友情和事业。闲暇时，他喜欢骑车走街串巷，在深夜约三五好友撸串，“相信成都的未来会更好”。

一组数字打开成都大运会

距离成都大运会开幕越来越近，届时，来自170个国家和地区的大学生将汇聚蓉城，让这座历史名城更具青春气息。数说大运会，一起来解码。

269个赛事小项

成都大运会赛事分为射箭、体操、田径、羽毛球、篮球、跳水、击剑、柔道、艺术体操、赛艇、射击、游泳、乒乓球、跆拳道、网球、排球、水球和武术18个竞赛项目，共设269个小项。

成都大运会所有18个大项将产生

269枚金牌，产生金牌最多的将是田径项目，共有50枚金牌。

第一枚金牌

7月29日是开幕式后的第一个比赛日，成都大运会首枚金牌将在武术项目中产生。当天上午，川籍运动员曹茂园将出战男子南拳比赛，有望为中国队拿下首金。

22.9岁的平均年龄

本次成都大运会中国代表团由700余人组成，来自25个省区市百余所高校

的411名运动员将参加成都大运会项目角逐。

中国代表团中运动员平均年龄22.9岁，男运动员206人，女运动员205人。

26000吨减排

大运会举办期间，从大运村到中心城区场馆交通90%以上使用新能源车，大运村内部100%使用新能源摆渡车。

践行绿色低碳理念，多项“源头减排”措施共同发力，预计成都大运会将实现减少碳排放约26000吨。

20000名志愿者

成都大运会筹办以来，全市青年志愿者注册数量从670000增至1390000，经过选拔与推荐，参考场馆相关用人需求，最终有20000名赛会志愿者参与赛事服务。

100分钟

历时1000多天的筹备，成都大运会开幕式将于7月28日20:00在成都东安湖体育公园举行。为求“简约、安全、精彩”，开幕式总时长不到100分钟。

据四川日报（综合央视新闻、新华社）